



食安许昌

同创国家食品安全城市
共享绿色和谐魅力许昌

——主办单位——
许昌市政府食品安全委员会办公室



河南保元堂药业有限公司
协 办
精诚至善 健康使者

食品安全投诉举报电话

12315



扫描二维码关注食安许昌微信

市市场监管局 强化学校食堂 食品安全监管

本报讯（记者 张刚 通讯员 任志亮）为深入贯彻落实河南省市场监管局学校食品安全工作电视电话会议精神，强化学校食堂食品安全监管，近日，市市场监管局召开专题会议，通报对复学复课高中食堂开展食品安全专项检查的情况，并就切实做好疫情防控期间学校食品安全监管工作提出要求。

据悉，4月6日、7日，该局联合市教育局对市区6所复学高中的食堂开展了食品安全专项检查，重点围绕从业人员健康管理、食堂环境整顿、库存食品原料清查、食堂设施设备准备等方面进行了检查。他们分别检查了食堂的冷冻食品仓库、原料储备间和厨房操作间等，对食品生产日期、保质期等进行了仔细鉴别，并对进货台账记录、工作人员管理情况等进行了逐一核查。他们在检查中发现，个别学校食堂存在环境卫生不达标、餐饮具消毒不彻底、部分食材无标识标签、食品留样不规范等问题。

会上，该局相关负责人对食品安全专项检查情况进行了通报和原因分析。就做好疫情防控期间学校食品安全监管工作，会议提出，要增强大局意识，有全局观念，克服畏难情绪，创新工作方式方法，处理好工作中的难点问题，全力做好疫情防控期间食品安全监管工作；要持续完善网格化监管模式，进一步明确监管责任区、监管责任人、监管工作任务、监管责任追究，用制度督促监管人员履职尽责；要最大限度地发挥执法的震慑作用，对监管中发现的各种食品安全违法行为，敢于硬起手腕依法从严从快从重处罚，涉嫌犯罪的坚决移交司法机关，真正肩负起法律赋予的重任。

市政府食安办发布 校园食品安全消费提示

本报讯（记者 张刚 通讯员 陈贯宇）目前，随着疫情防控形势持续向好，我市学校陆续开始复课复学。开学后，学校食堂应该注意哪些问题？近日，市政府食安办就校园食品安全发布了消费提示。

学校注意事项。学校是人员密集场所，是疫情防控的重点区域。在疫情防控期间，学校要落实食品安全校长负责制，强化对学校食堂、校外供餐单位的食品安全监督管理。校外供餐单位要严格落实食品安全主体责任，消除可能存在食品安全隐患。一是保持食堂清洁卫生。学校要严格按照规定对食堂的设备设施、工具用具，以及餐盘、筷、勺等清洗和消毒，对售饭台、餐桌椅、水龙头、门把手等高频接触物表面要定期消毒。二是保持学校食堂空气流通，经常开窗通风。同时，认真排查食堂工作人员健康状况，每天检测并确认体温正常、身体健康。三是注意餐食原料和用水安全。学校餐饮食品及其原料、用水应当遵循安全的原则，通过看外表、闻气味、触摸食物等方式挑选新鲜卫生的食材，防止购

进可能被致病微生物和化学物污染，以及过期、变质的食品及其原料。不要采购四季豆、鲜黄花菜、野生蘑菇、发芽土豆等高食品安全风险食材。四是严格餐食加工制作过程。食品加工制作应符合《餐饮服务食品安全操作规范》，食物要完全煮熟煮透，特别是对肉、禽、蛋和水产品类等微生物污染风险较高的食物；饮用水要煮开后方可饮用；熟制食品加工时，食品中心温度应达到70℃，食用在室温下放置一段时间的熟制食品前，应确认食物未腐败变质，并彻底加热；配餐水果要新鲜，清洗干净后再食用；接触生熟食品的工具用具，应分开存放和使用。五是优化师生用餐方式。供餐可采取错时错峰、送餐到班、分散用餐等方式，延长堂食供餐时间，避免人群聚集用餐。就餐时，提倡使用公筷公勺，鼓励提供套餐，减少交叉感染风险。六是售卖的预包装食品要符合相关要求。销售的预包装食品要通过正规渠道选购，不购买和销售“三无”食品。采购时，查看食品包装是否密封完好，包装上食品标签的内容是否齐全，并按照产品包装上标

识的条件进行贮存。

学生注意事项。疫情防控期间，学生须戴口罩，尽量少聚集，在一起时要保持一定距离，做好个人安全卫生防护。另外，合理的饮食搭配、健康的习惯也相当重要。一是合理饮食，均衡营养。每日膳食多样，谷类为主，多吃蔬菜、水果和薯类，常吃奶类、豆类或其制品，适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉；饮用足量白开水；饮食有度，不暴饮暴食；三餐规律，少吃夜宵和零食，不要食用“高盐、高糖、高油”等不利于健康的食物。二是适当锻炼，增强体质。减少持续久坐时间，课间外出活动，多进行体育锻炼，增强体质；按时作息，不熬夜，保证充足睡眠，增强免疫力。三是培养习惯，注意防护。保持个人卫生，饭前饭后勤洗手，减少在公共场所与公用物品和部位的接触；口罩要在取餐后用餐前摘下放在干净的地方，用餐后立即戴好；咳嗽或打喷嚏时，用纸巾或手肘衣服等遮住口鼻，避免用手触摸眼睛、鼻、嘴。



4月7日上午，我市高三学生复学复课第一天，原市食药监局魏都分局对辖区内所有复学复课的学校食堂和校园周边食品经营店进行了食品安全专项检查，全力保障广大师生的食品安全。图为该局局长王鸿成（左）对许昌宇华实验学校开展校园食品安全专项检查。

记者 张刚 通讯员 韩丹丹 摄

建安区市场监管局护航“开学第一餐”

本报讯（记者 张刚 通讯员 胡新锋）近日，建安区市场监管局执法人员深入辖区高中校园，开展春季开学复课前食品安全专项检查工作。

该局执法人员着重对辖区内高中食堂的疫情防控，以及原料贮存、设施设备管理、餐具用具消毒、食堂加工就餐场所清洁消毒、食品留样等食品安全情况进行检查，并详细了解了食堂食品安全硬件设施配备、管理制度建设，督促、指导学校严格落实食品安全主体责任。对于在个别食堂发现的部分食品原料存放

不合规、餐具消毒记录不规范等问题，执法人员要求食堂负责人立即整改到位。各学校食堂负责人均表示，将严格落实各项食品安全和防控措施，全力保障全体师生就餐安全。

该局还在建安区第三高级中学召开了高三复学专班工作会，要求学校食堂严格落实食品安全主体责任，明确校长是食品安全第一责任人；做好就餐场所、操作间环境卫生等关键环节的自查工作；健全食品安全各项规章制度和记录台账；严格落实从业人员健康管理

温监测制度，建立返岗员工健康档案；严把食材关口，保证加工制作食品安全；注意减少人员聚集，错时错峰合理安排师生就餐；加强宣传培训，充分利用开学第一课讲好疫情防控和食品安全知识。

建安区市场监管局相关负责人表示，该局将认真贯彻落实《关于做好疫情防控期间春季学校餐饮食品安全工作的通知》的有关要求，严格落实疫情防控期间校园食品安全各项措施，强化监管力度，督促学校落实疫情防控责任，全力为春季开学保驾护航。

鄢陵县市场监管局积极推进食品生产企业“6S”标准化管理工作

本报讯（记者 张刚 通讯员 赵利霞）为进一步推进食品生产企业规范化提升和“6S”标准化管理工作，4月9日上午，鄢陵县市场监管局召开2020年食品生产企业清理整顿规范提升暨6S培训工作会。鄢陵县50余家食品生产企业的负责人和食品安全管理人员，以及该局14个基层监管所的负责同志参加了会议。

据悉，“6S”管理是以整理、整顿、清扫、清洁、素养和安全为主要内容的标准化管理体系，是现代经济社会

发展过程中产生的一种科学的行之有效的组织管理方法。在当天的会议上，该局相关负责人传达了许昌市市场监管局印发的《开展“三较差”食品生产企业整治清零行动工作方案》，并就“三较差”食品生产企业问题隐患整改和如何全面落实“6S”标准化管理提出了具体要求。随后，该局食品生产监督管理股负责人万瑞华对食品安全“6S”管理标准进行了详细解读。培训会还邀请聚谷公司专业老师以《现场6S管理和目视

管理》为题进行了授课，并分享了部分食品生产企业“6S”管理工作推行步骤和推行成效。

该局相关负责人表示，通过此次培训，使参会食品生产企业负责人对“6S”管理工作有了更深层次的了解和认识。下一步，该局将进一步督促食品生产企业按照时间节点，高质量推进“6S”管理工作，不断提高该县食品生产企业食品安全管理水平。